
Legyen a gúla magassága SA, egy oldallap magassága SB, a gömb középpontja C; C pontból SB-re húzott

mer®leges CD = r, AB =
a

2
. SAB és SDC háromszögek hasonlóságából következik:

(1) SC : SB = CD : AB

vagy

(1a) 2rπ − r :

√

a2

4
+ 4r2π2 = r :

a

2
,

mely aránylatból:

(2) a2 =
4r2π

π − 1
.

Így tehát a gúla köbtartalma:

(3) v =
4r2π

π − 1
·

2rπ

3
=

8r3π2

3(π − 1)
.

.

A gúla fölülete:

F = a2 + 4
a · SB

2

de (1)-b®l

SB =
(2rπ − r)a

2r
=

a

2
(2π − 1)

s így

F = a2 + 2a ·
a

2
(2π − 1) = 2a2π

vagy

(4) F =
8r2π2

(π − 1)
.

(Hofbauer Ervin, f®gymn. VIII. o. t., Budapest.)
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